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Enpresek lanbide heziketako
tituludunekin duten gogobetetze-
mailari buruzko inkesta 

INTRODUCCIÓN

A finales del año 2004 los centros que forman la
Red de Centros Integrales y otros dependientes
de la Dirección de Formación Profesional, han
realizado, a instancias de la Viceconsejería de
Formación Profesional y Aprendizaje
Permanente, y con la colaboración de la
Agencia Vasca para la Evaluación de la
Competencia y la Calidad de la Formación
Profesional, una encuesta sobre la satisfacción
de las empresas con los titulados de Formación
Profesional. Sobre esta encuesta cabe destacar
que se ha realizado en base a una muestra am-
plia que recoge empresas de todos los ámbitos
de la producción de bienes y servicios, reparti-
das a lo largo y ancho de la geografía de la
Comunidad Autónoma del País Vasco. Los re-
sultados de la misma se concretan en los si-
guientes apartados: Ficha técnica de la encues-
ta,  conclusiones y gráficos de resultados.

SARRERA

2004 urtearen amaieran, Ikastetxe Integralen
Sarea osatzen duten zentroek eta Lanbide
Heziketako Zuzendaritzaren baitako beste hain-
batek, enpresek Lanbide Heziketako tituludune-
kin duten gogobetetze-maila neurtu duen inkes-
ta burutu dute , Lanbide Heziketarako eta
Etengabeko Ikaskuntzarako Sailburuordetzak
eskatuta eta Lanbide Heziketako kalitaterako
eta gaitasuna ebaluatzeko Euskal Agentziaren
laguntzaz. Nabarmentzekoa da ondasunen eta
zerbitzuen ekoizpenaren eremu guztietako en-
presak biltzen dituen lagin zabal batean oinarri-
tuta egin dela inkesta eta, halaber, Euskadiko
Autonomia Erkidegoko eskualde guztiak daude-
la ordezkatuta. Inkestaren emaitzak honako atal
hauetan banaturik eskaintzen dizkizuegu: in-
kestaren fitxa teknikoa, ondorioak eta emaitzen
grafikoak.

Inkestaren fitxa teknikoa
Ficha técnica de la encuesta

EErreemmuu  ggeeooggrraaffiikkooaa::  EEuusskkaaddiikkoo  AAuuttoonnoommiiaa  EErrkkiiddeeggooaa
ÁÁmmbbiittoo  ggeeooggrrááffiiccoo:: Comunidad Autónoma del País Vasco

kkaarrrriizzkkeettaattuuttaakkoo  eennpprreessaakk::
EEmmpprreessaass  eennttrreevviissttaaddaass::  . . . . . . . . . . . . . . . . .886644
EEllkkaarrrriizzkkeettaattuuttaakkoo  eennpprreesseenn  ttaammaaiinnaa
TTaammaaññoo  ddee  llaass  eemmpprreessaass  eennttrreevviissttaaddaass::

1-10 langile bitartekoak:          209 enpresa
De 1 a 10 trabajadores/as: 209 empresas

10-50 langile bitartekoak:        389 enpresa
De 10 a 50 trabajadores/as: 389 empresas

50-100 langile bitartekoak:      115 enpresa
De 50 a 100 trabajadores/as: 115 empresas

100-200 langile bitartekoak:     60 enpresa
De 100 a 200 trabajadores/as: 60 empresas

200-1.000 langile bitartekoak: 81 enpresa
De 200 a 1.000 trabajadores/as:   81 empresas

1.000 langiletik gorakoak:        10 enpresa
Más de 1.000 trabajadores/as: 10 empresas
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ONDORIOAK

Lagin zabala erabilita egin den bigarren inkesta honetan, enpresek kontrata-
tutako Heziketa Zikoetako tituludunen lanaren funtsezko elementuei buruz-
ko galdera oso zehatzak egin dira, eta EAE osoko enpresen iritzia jaso da.
Aurreko inkestarekin alderatuta, elkarrizketatutako enpresa kopurua ez da ia
aldatu, nahiz eta 50 langiletik gorako ehunen bat enpresa gutxiago elkarriz-
ketatu diren. Aitzitik, 50 langiletik beherako ehunen bat enpresa gehiagotan
egin da inkesta.
Lanbide Heziketako kalitaterako eta gaitasuna ebaluatzeko Euskal Agentziak
ikerketa honetatik atera dituen ondorio nagusiak honakoak dira:
• Inkesta honen emaitzek 2002an egindakoak aurreratzen zituen emaitza

onak berretsi dituzte.
• Orduko mailan mantendu da enpresek Lanbide Heziketako tituludunekin

duten gogobetetze-maila orokorra.
• Alderdi espezifikoen inguruko gogobetetze-mailak, 2002 urtean bezalat-

su, 10etik 7-8an jarraitzen du, eta neurtutako parametroen arteko aldake-
tak oso txikiak dira. Alderik handiena 13 ehunenekoa da.

• Aurrera egite nabarmenena Lanbide Heziketako tituludunak kontratatu di-
tuzten enpresen kopuruan igarri da: 2002an %90 baziren, %97 izan dira
2004 urtean. Datu horrek enpresaburuen artean Lanbide Heziketak duen
balorazio oso altua berretsi du.

• LHko tituludunak kontratatzeko gogoak %97koa izaten jarraitzen du, eta
alde oso txikia dago goi mailako eta erdi mailako tituludunen artean, 2002an
baino txikiagoa.

• Neurtzen diren parametro guztien artean, enpresetan gogobetetze-maila
handiena eragiten duena tituludunek lanerako duten jarrera da: 10etik 8.

• Oro har, 2002an bezalatsu, goi mailako tituludunek erdi mailakoek baino
balorazio hobea jaso dute.

• Aurreko inkestan bezala, emaitza eskasena erdi mailako tituludunen ezau-
pide teknikoei dagokie: 6,68.

CONCLUSIONES

Esta encuesta,  es la segunda que se realiza con una muestra amplia, pre-
guntas muy concretas en relación a elementos claves del trabajo de los/as
titulados/as de los Ciclos Formativos   contratados en las empresas y reco-
giendo la opinión de empresas de toda la geografía del País Vasco.
El número de empresas de la muestra es prácticamente el mismo, aunque
se han encuestado un centenar menos de empresas de más de 50 trabaja-
dores y, por el contrario, un centenar más de empresas de menos de 50 tra-
bajadores.
Las conclusiones más importantes que la Agencia Vasca para la Evaluación
de la Competencia y la Calidad de la Formación Profesional extrae de este
estudio son las siguientes:
• Los resultados confirman los buenos resultados que ya apuntaba la en-

cuesta del 2002.
• La satisfacción general de las empresas con los/as titulados/as de For-

mación Profesional se mantiene prácticamente igual. 
• Los resultados en la satisfacción con aspectos específicos se mantienen,

al igual que en 2002, entre 7 y 8 sobre 10, presentando muy pequeñas
variaciones en los parámetros medidos. La variación máxima es de 13 cen-
tésimas.

• El avance más relevante se produce en el porcentaje de empresas en-
cuestadas que han contratado titulados de Formación Profesional que ha
pasado del 90% en 2002 al 97% en 2004. Ello confirma una muy alta va-
loración de la Formación Profesional en el medio empresarial. 

• La disposición a contratar titulados de FP se mantiene en el 97% con muy
ligera variación entre titulados medios y superiores, menor aún que en
2002.

• De entre todos los parámetros que se miden, el que mayor satisfacción
produce en las empresas sigue siendo el de la actitud de los/as titulados/as
en el trabajo, que se sitúa en una valoración prácticamente de 8 sobre 10.

• En general, al igual que en 2002, se aprecia una mejor valoración de los/as
titulados/as de grado superior respecto a los de grado medio.

• Al igual que en la encuesta anterior, el resultado más bajo se produce en
los conocimientos técnicos del grado medio: 6,68.
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